

**ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НАУЧНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ “НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЩЕЙ РЕАНИМАТОЛОГИИ ИМЕНИ В.А.НЕГОВСКОГО”**

107031 Москва
ул. Петровка, д. 25, стр.2

Тел: 694-27-08, 694-17-73

Факс: (495) 650-96-77

E-mail: niiorramn@niiorramn.ru

Москва № __Б\Н_____

«25 » января _____ 2016 г.

Академику РАН А.А.Бунятяну

Рецензия

на статью анестезиологов-реаниматологов

Авторы изложили в письме наши недостатки, потребности, возможные пути решения. Чтобы эта работа не стала просто криком души надо прежде всего:

- Определить четко и разделить права и обязанности Минздрава РФ, Минобразования РФ, ФАР, президента ФАР, главного анестезиолога-реаниматолога РФ (кто за что отвечает, где брать деньги и т.д.). Еще недавно были спонсоры, которые обеспечивали поездки лекторов, проведение конференций и пр. Сейчас есть закон, запрещающий фирмам кормить врачей.

- Определить, зачем нужна ФАР. Загонять в ФАР не удастся, да и не надо. Если ФАР будет полезна врачам, то членские взносы можно увеличить до 15-20 тыс. руб. в год. Взносы сегодня не позволяют что-то делать. Перечисленные в письме функции – не выполнимы. ФАР – общественная организация. Поэтому обсуждать вертикальный или горизонтальный способы управления нет смысла. Будущее ФАР не за ними.

- Для эффективной работы ФАР должна быть конкуренция и личностей, и идей.

Что касается распространения информации в СМИ о положении на местах – может дорого обойтись. У нас должна быть информация об осложнениях. Для этого надо использовать опыт других стран и проведение очень серьезной работы с МЗ РФ, Минобразования.

Считаю, что изложенные в письме, в отчете и таблице президента ФАР факты будут полезны при разработке стратегии и тактики в нашей специальности.

Печатать статью в газетах, журналах думаю не целесообразно – сами себя высечем, а пользы нет.

P.S. Противостояния ФАР и МЗ РФ не было. ФАР отстаивала свое право быть общественной организацией.

Директор Института
член-корреспондент РАН

В.В.Мороз